

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADA
Número sueldo: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Lunes 31 de Julio de 1939.—Año de la Victoria

SEGUNDA SIGLO II
EDICION ** JUNIO 13.655

En memoria del maestro Arbós

San Sebastián.—En la iglesia de Santa María tuvieron ayer lugar a las once solemnes funerales organizadas por el Orfeón Donostiarra en sufragio del alma del maestro Arbós. Concurrieron las autoridades y personalidades destacadas, numerosísimos fieles.

Record alemán de aviación

Berlin.—Un bimotor de bombardeo ha batido el record internacional de velocidad en distancia de dos mil kilómetros, con dos toneladas de carga útil, a la medida horaria de 501 kilómetros. El record precedente lo tenía un aparato italiano que voló a 469 kilómetros por hora.

HERALDO DE ZAMORA Tel. 1,722

Barcelona rindió ayer homenaje al Tercio de Montserrat

Un monumento al Rey Alberto

LIEJA.—El rey Leopoldo III de Bélgica, ha asistido al descubrimiento de un monumento erigido en esta capital a la memoria de su padre y antecesor el rey Alberto I.

UN AVION DE BOMBARDEO BATE EL RECORD DE VELOCIDAD

BERLIN.—Un trimotor Junker de bombardeo ha batido el record de velocidad, volando a 301 kilómetros por hora con tres mil kilos de peso.

Barcelona.—Ayer a las once y media de la mañana, en la plaza de la Victoria, tuvo lugar una solemne misa de campaña oficiada por el Inspector Castrense de la 4.ª Región Militar. Las autoridades civiles y militares, invitados y Cuerpo diplomático, ocuparon dos tribunas previamente dispuestas; una multitud de fieles invadía la Plaza y calles adyacentes, cuyos edificios estaban adornados con colgaduras de España y países amigos.

Presidia el acto el jefe de la Región Teniente General Orgaz. Frente al altar se situaron las banderas las que había de serle impuesta la Medalla colectiva concedida por su actuación en la guerra.

Después de celebrado el Santo Oficio, fué subida al templo donde estaba instalado el Altar, la Bandera del Tercio de Nuestra Señora de Montserrat, que fué bendecida, y ofrecida después por la señora Condesa de Montsely, pronunciando el general Orgaz un relato de los hechos de armas de los jefes, oficiales, clases y soldados a los que seguidamente se impusieron diversas condecoraciones, haciéndolo seguidamente de la Medalla Militar colectiva al Tercio de Santiago, Banderas de Falange de Burgos, primer grupo de baterías del 11.º Regimiento Ligero de Artillería y 7.ª Compañía de intendencia pertenecientes a la 73 División y primer batallón de la 75.

Acto seguido se cantaron los Himnos y el General Orgaz pronunció un sencillo y emocionado discurso expresando la satisfacción que le producía el acto, terminando su oración con los vitores de rigor que fueron contestados con enorme entusiasmo. Después las tropas desfilaron brillantemente ante las autoridades en medio de las continuas aclamaciones de la multitud.

En el Ayuntamiento fueron obsequiadas las autoridades con un vino de honor y en el palacio de la Diputación, se obsequio a los supervivientes del heroico Tercio de Montserrat con un rancho extraordinario rasgo delicado de los hoteleros de Barcelona, que fué servido por distinguidas señoritas de la buena sociedad barcelonesa ataviadas con trajes regionales.

El oro que los rojos robaron a España, llegó el sábado a Madrid

Madrid. El sábado a las doce menos veinticinco de la noche llegó a Madrid la caravana que conduce el oro español que estaba en Francia.

Precedía a la caravana un coche con empleados del Banco de España. La comitiva estaba integrada por un camión de guardias civiles, otros del Ejército, después de cinco camiones de marca francesa comprados en París y detrás varios coches más también con fuerza pública.

El motivo del retraso tan considerable en llegar la caravana ha sido debido a que el primero de los camiones, en la mitad del camino de Burgos a Madrid, sufrió una avería en el motor, a causa del calor, recalentándose varias placas, habiendo necesidad de echarle agua cada diez kilómetros.

A la puerta del Banco de España se hicieron cargo del oro el subgobernador señor Artigas acompañado de varios miembros del Consejo del Banco y autoridades.

Inmediatamente los fardos que contienen el oro fueron trasladados a los sótanos. La recepción oficial tuvo lugar hoy, a las ocho de la mañana.

Exclusiva de HERALDO DE ZAMORA

31 JULIO

San Ignacio de Loyola, o el arpon clavado en la ballena de Satanás

Por los tormentosos mares del vir, van las almas, como frágiles en véncillas, vecinas del abismo. Desde su nacimiento, a la luz, las singlas duras del alma se suceden con doblé riésgo: bajo las tablas de la embarcación el abismo; sobre la superficie de las aguas, la temible ballena de Satanás. En las sombras es pantosas de la noche, en medio de la soledad de los mares, la ballena se acerca cautelosamente y hundió a la embarcación que se pone a su alcance. La silba primero confianzas junto a goce; y tan pronto la vé cerca, la navecilla vé el fin y cae al fondo, irremediablemente pérdida.

La ballena, por el siglo XVI, recibió en sus lomos un arpon que aún la muérdé la carne, y que es dolor y al mismo tiempo estruendo, que desbarata de manera portentosa los planes de Satanás. Por éste tiempo ha nacido en el castillo de Loyola. Inigo, hijo de don Beltrán Yañez y de Oñaz y de doña Marina Sáenz de Leóna y Balda. Dios le destina a reazer, en premio de virtudes, la proeza de asañar la carne de la ballena satánica, con ese arpon que es como clarín de aviso para navegantes incautos.

Inigo pasa a encuadrar todos sus impulsos al servicio de Dios, para ser Ignacio de Loyola, Fundador de la Compañía, en ocasión bélica, precisamente, cuando convalecía de la herida que sufrió en una pierna. La Vida de Cristo" de Ludolfo de Sajonia, el Cartujano, le aclara que ha nacido para cumplir un mas alto, sér vicio. Pues sin dejar a la milicia, to

ma por rey a Cristo y por ciudad en que ha de entrar, venciendo a un enemigo exterior que quiere impedirle acercarse a las murallas, la Eternidad en el goce de la única dicha.

Se clava el arpon victorioso en los lomos de la ballena aquél día en que cabalga, cuélgala en el altar de la Virgen Santísima, sus armas y sé con sidera en cruz de renuncianción máxima, en promesa y voto de repudiar los goce del mundo. Caen las sombras de la noche y el santo Fundador llama a un pobre, para entregárle sus ricos vestidos, a los que sustituyé la túnica talar de sa co tosco y rodéando la cintura, el áspero cordel.

Así clava San Ignacio, victorioso arpon sobre el lomo de la ballena. Supedita todos sus impulsos a un solo fin, al que como blanco sé dirigí el alma, por derecho camino de virtud: Cristo. Sabé que Satanás, a las inocentés ovejas del Señor, las atrae con seductores engaños, y en él arpon coloca el grito avisador y prudente del consejo, para que ninguna barca que sé fué al fondo pueda disculparse por no haber recibído antes del golpe definitivo y mortal, el previsor aviso.

Nacida de quien fué antes que Fundador, soldado, la gloriosa Compañía de Jesús es por naturaleza militar, combativa. La casi infinita variedad de temperamentos de cuantos varones militan bajo sus bandéras, tienen denominador común en éste hecho esencial de sér esforzados servidores de Cristo. Decir que nacén, víven y han de morir en plena bata

La primera Encíclica de Pío XII

Roma.—Su Santidad sostuvo ayer una larga entrevista con el Secretario de Estado, cardenal Maglione, versando sobre la situación internacional.

Parece ser que Pío XII que quería pasar dos meses en Castelgandolfo, regresará a la Ciudad del Vaticano el 6 de Septiembre. La primera Encíclica se publicará el 15 de Agosto.

Hitler visita las fortificaciones del Sarre

STRREBRUCK.—Hoy llegó el Fuhrer, con objeto de inspeccionar los

trabajos de fortificación en el Sarre siendo acogido de una manera entusiasta por la población. El Fuhrer quedó muy satisfecho de la visita realizada.

UN TRAGICO ACCIDENTE DE AVIACION EN MOSCU

MOSCU.—Ho tenido lugar en esta capital un trágico accidente de aviación, en el que han perecido un general de división, un comandante mayor y el comisario del Aire. Se supone naturalmente que se trata de un atentado o de un sabotaje.

BYRD PREPARA UNA EXPEDICION AL ANTARTICO

WASHINGTON.—El almirante Byrd prepara con gran interés su próxima expedición al Antártico. Ha declarado que el Gobierno norteamericano quiere establecer un observatorio en el Polo Sur y colabora con los exploradores australianos que llevan a cabo una expedición en dicha zona.

Barómetro de precios

Acertará comprando en SEDERIAS Blanco y Negro

Alonso de PALENCIA.

Para las fiestas de la Virgen del Pilar

Todas las mujeres que lleven ese nombre contribuirán a la adquisición de un grupo escultórico

Zaragoza.—Pilar Primo de Rivera ha escrito una carta al doctor Royo Villanova aceptando la iniciativa de que todas las mujeres que se llamen Pilar, tanto en España como en América, contribuyan a la adquisición de un grupo escultórico, representando el milagro de Calanda. Pilar Primo de Rivera dice también al señor Royo Villanova que sea él quien se encargue de llevar a la práctica dicha idea.

Prestación personal al Estado

Por una Orden de Gobernación se ha aprobado el reglamento de la prestación personal a favor del Estado. Es obligatoria para todos los varones residentes en España, de dieciocho a cincuenta años, inclusive. La prestación se hará personalmente o mediante la entrega del efectivo equivalente. El jornal se computará por lo que el individuo en cuestión devengaría en el oficio o profesión que desempeñe. Todos los individuos comprendidos en la obligación referida que no la rediman abonando su importe en efectivo, podrán cumplir en los lugares de su residencia, siempre que encuentren modo de hacerlo, desempeñando el trabajo que le asignen, en obras municipal, provincial, o del Estado, o en empresa privada, bien entendido que la retribución por el trabajo será ingresada por el patrono respectivo en la Tesorería correspondiente. El trabajo que cada uno haga deberá ser bastante a cubrir con su retribución el total de quince jornadas.

La prestación podrá espaciarse a lo largo del año, pero siempre de manera que cada trimestre se cumpla parte de la obligación, a razón de cuatro días, los tres primeros trimestres naturales y tres el último. Esta prestación personal se considerará como servicio a la Patria y por lo tanto, su incumplimiento será perseguido y sancionado con todo rigor.

El embajador inglés sale para España

Londres.—El embajador inglés en España, Sir Maurice Peterson, ha salido de Inglaterra, para reintegrarse a su puesto en España.

Toros en Burgos

Burgos.—Organizada por el Circolo de la Unión se ha celebrado en esta capital una becerrada que ha resultado en extremo interesante y entretenida, a beneficio de Auxilio Social.

El Servicio Nacional de Prensa ha hecho acuñar una medalla conmemorativa del 18 de Julio de 1936, fecha en que España renace bajo el signo del CAUDILLO. Adquieranla los buenos españoles y hagan adquirirla a los demás.

Francia SE PREOCUPA DE LA SEGURIDAD EXTERIOR DE SU Ejército

París.—Entre los decretos leyes aprobados en la reunión parlamentaria del sábado, figura uno referente a la seguridad exterior del Ejército que comprende dos partes esenciales. La primera se refiere a los delitos de alta traición y la segunda a la seguridad de Francia para lo cual se refuerzan los servicios de espionaje, creando un Comisariado especial de información e investigación.

CALZADO ECONOMICO Llevará el precio marcado en la suela

Palma de Mallorca.—Gracias a las gestiones del delegado de Abastecimientos y de la C. N. S., en breve se pondrán a la venta nuevos tipos de calzado que las fábricas expenderán a los siguientes precios: corrienté, 26'50 pesetas; tractor, 20'50; manual, 28'50 de señora, 22'50; color, de señora, 20 pesetas. Los revendedores tendrán un normal margen de ganancias, y para evitar alteraciones, los precios irán marcados a troquel en la suela.

El ferrocarril Zamora-Orense 625 fincas van a ser expropiadas para comenzar las obras

Orense.—El gobernador civil ha hecho público el proyecto de obras que han de realizarse en la barriada de Puenteaneco con motivo del ferrocarril Zamora-Orense, que tanta importancia tiene para los intereses económicos de la región, y que acortará en cerca de doscientos kilómetros la actual distancia por vía férrea entre Vigo y Madrid. Las obras a realizar afectarán a solares e inmuebles correspondientes a 625 propietarios, y se tienen ya ultimados los expedientes con el fin de que, cuando sea necesario, se proceda a su expropiación rápida sin el menor obstáculo.

HOCKEY España vence a Portugal

VIGO.—Se ha celebrado el anunciado encuentro entre los equipos de España y Portugal. El campo aparecía fantásticamente engalanado, concurriendo las autoridades y representantes de ambos equipos, así como un público muy numeroso.

Al saltar al campo los equipos fueron recibidos con grandes ovaciones, cambiándose entre los capitanes ramos de flores y banderines. Antes de comenzar el encuentro se cantó el "Cara al Sol y el general Millán Astray dió los gritos de la consigna.

El partido resultó muy competido, venciendo al final el once español por dos tantos contra uno.

Ha sido encontrado en Teruel el cadáver del aviador Haya

Teruel.—Ha sido identificado el cadáver del heroico comandante de Aviación don Carlos Haya. En el momento de la exhumación y reconocimiento de los restos se hallaban presentes la viuda y los hermanos del glorioso aviador, el gobernador civil y otras personalidades.

VICTOR ESPINOS, REPUESTO

MADRID.—El Ayuntamiento acordó reponer a don Victor Espinos en la dirección de la Biblioteca Municipal, ya que de dicho puesto había sido destituido por los rojos.

COMBATES EN LA INDIA

CALCUTA.—Se reciben noticias, dando cuenta de habérselo librado sangrientos combates entre las tropas inglesas y fuerzas rebeldes en días, desconociéndose hasta el momento el número de víctimas de una y otra parte haya habido.

EN MEMORIA DE

JOSE ANTONIO

¡Comaradas de la Sección Femenina! No demoréis entregar vuestros donativos a la suscripción iniciada para levantar en memoria de JOSE ANTONIO, una capilla en la Cárcel de Alicante.
Por españolas, por falangistas y por agradecidas, estáis obligadas a ello.

HERALDO DE ZAMORA, de hoy, lunes cuesta 20 céntimos. La diferencia es el tributo de la retaguardia para la lectura de nuestros soldados.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

LOS VEGETARIANOS

Banquete de hortalizas

En la Bóveda de Toro, un burro de la propiedad de Benjamín Malmerca González, como su dueño le quedase en las proximidades de una huerta de la vecina Antonia Montero López, el animal al ver aquellas hortalizas tan ricas, se lio con ellas a mordiscos y naturalmente, se hinchó, pues comió hasta hacer un gasto de cinco pesetas, por cuyo hecho, la benemérita de aquel pueste se ha visto precisada a denunciar a Benjamín para que salde la cuenta del gasto hecho por la caballería, a réqueri

Le quedará graio recuerdo

Dónde...

SEDERIAS

Blanco y Negro

CINE

Lo que vimos ayer

Como tambien el sábado último, ayer vimos a la incomparable diva Jeannette Mac Donald y al no menos eminente divo Nelson Edy, en la superior superproduccion Metro «Rose Marie» que no ha desmerecido nada la fama de que venia precedida.

La producción de «Rose Marie», es una película que gusta, sobre todo a los espíritus selectos, amantes de la buena música; pues toda vez que sus principales intérpretes son dos ases del bel canto, huelga decir que toda ella es a base de música, «Romeo y Julieta» y «Tosca», juegan como óperas en la producción, durante la cual tanto ella como él, interpretan primorosas canciones, entre las que destaca el «Canto indio» en plena selva que constituye un precioso dúo, lleno de emoción y dicho con maestría y arte exquisito.

Entretenido y muy interesante, es tambien el argumento de la obra que nos presenta paisajes magníficos y situaciones cómicas muy bien realizadas por la Mac-Donald, que en esta ocasión se nos revela únicamente como gran artista que es, lo mismo en lo jocoso, mostrándose discretísima, sin hacer gala de otras exhibiciones muy poco a tono con artistas de su categoría, aun cuando, en la tienda de campaña, en el bosque, todavía enseña la oreja de lo que siempre ha sido su fuerte; exhibirse como mujer, que viste muy bien y que, hay que decirlo noblemente, que está muy bien.

Tambien hemos visto el documental del Departamento Nacional de Cinematografía «Juventudes de España» que nos pone de matifiesto la gran importancia que tienen para la formación del Imperio español, las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Es un documental que ningún español que ame a su Patria debe dejar de verlo. Hoy se repite así como «Rose Marie»; lo cual quiere decir que es un programa cinésco que ha gustado muchísimo.

Luisita Rodrigo, en el Principal

Así, de sopetón, nos hemos visto sorprendidos, gratamente por cierto, como mañana comenzará a actuar en el Teatro Principal la compañía de comedias de Luisita Rodrigo, la que hará su presentación con la comedia «La Papirosa», siguiendo a esta la reposición de «Pipiola».

La actuación de esta compañía durará cuatro días, y en ella figura como director Francisco Rodrigo y como primer actor Ramón Elias, formando en el elenco elementos tan destacados como Luisa Cano y otros conocidos en Zamora.

Ya lo saben los lectores; en Teatro Principal, con agradable temperatura y una buena compañía de comedias, se puede pasar un agradable rato del martes al viernes, todos los días.

NATALICIOS

La respetable y bondadosa señora doña Luisa Calamita Ruy-Wamba, esposa de nuestro muy querido amigo don Luis García Bautista de Lisboa, dió a luz en las primeras horas de la noche de ayer y con la mayor felicidad, una preciosa y robusta niña, a la que con las aguas bautismales, le serán impuestos los nombres de Magdalena Angela Luisa Adela.

La nueva zamorana y su madre, se hallan en inmejorable estado de salud, lo que muy sinceramente nos congratula y por este fausto suceso, los Sres. de García Bautista Calamita, reciben innumerables felicitaciones de sus amistades a las que unimos la mas expresiva por nuestra parte, haciéndola extensiva a la abuela de la recién nacida, como a sus apreciables tíos, muy singularmente a los señores de Calamita y al resto de la para nosotros tan allegada familia.

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, la esposa de nuestro particular amigo don Claudio Calleja Malpartida.

Al recién nacido se le impondrá en la Pila Bautismal el nombre de Angel. Reciban los venturosos padres y abuelos nuestra enhorabuena por tan fausto motivo.

Hurto de centeno y denuncia al canto

En Villar de los Pisones, el matrimonio formado por Leandro Martínez González y Purificación González Lorenzo, entró en una tierra propiedad de su convecino Jaime Lorenzo, y se llevaron cuatro haces de centeno.

Denunciado el caso a la Guardia civil de Mombuey, inició el atestado oportuno por el levantamiento del centeno y entregó al juez de Asturias dicha diligencia para que proceda en consecuencia contra el matrimonio referido.

A COBRAR

El Sr. Delegado de Hacienda, ha señalado las siguientes fechas para percibo de haberes de las Clases Pasivas:

- Día 1.—Montepío Militar, Montepío Civil y Minas.
 - Día 2.—Habilitados, Tropa, Clero.
 - Día 3.—Guerra, Jefes y Oficiales y Jubilados.
 - Día 4.—Todas las nóminas.
- Zamora 31 de julio de 1939.
Año de la Victoria.

Por el Ilustrísimo señor Delegado de Hacienda de esta provincia, han sido puestos al cobro los siguientes libramientos:

Don Mariano Agromayor, don Domingo Maestre, don Rogelio Díaz, don Juan Francisco Sánchez, don Segundo de la Fuente, don Angel Carretero, don Eugenio Rodríguez, don César Cortida, Ingeniero jefe de obras públicas, don Angel Barbero, don Federico Madero, don Francisco Pérez, don Martín Acedo, don Ezequiel Elno, don Vicente Díez, don Arturo Lozano, don Manuel de Vega, señor Inspector Jefe, don Robustiano J. Musy, don José Gorosabel, don Fernando Esperante, don Medardo Rivera, don Feliciano Falcón, don Agustín Gallejo, doña Angeles Anteló, don Manuel de Avila, don Julio Santaló, don Angel Matellán, don Anastasio Antón, don Félix Hernández, don Agustín de Torontegui, don Marcario Perláñez, don Angel Arias Gago.

Don Andrés A. Moure, don José Toscano, don Ursicino Dominguez, doña María del Carmen Pescador, don Daniel Marcos, don Doroteo Prada, don Luis Vicente, don Sagrario García, don Santos Martín, don Tobias Simón, don Tirso Fermariz, doña Ramona Sandoval, don Valeriano Cuadrado, don Francisco Enriquez, don Gregorio Velasco, doña Consuelo Allén, señor Administrador Principal de Correos, Ingeniero Jefe de Valoración Agrícola, don Francisco Hernández, don Cándido Luermo, Ayuntamiento de Zamora, Diputación de Zamora, don Antonio Matilla, don Julián Jiménez y don Laureano Alonso.

HERALDO DE ZAMORA Tel. 1,722

Algo

ALGO...!!

Que recordará usted siempre es la GRANDIOSA VENTA de TEJIDOS al DETALL que iniciamos...

Mañana Martes, día 1.º

Para todos los gustos
Para todos los bolsillos
Para todas las exigencias

- PANAS de calidad inmejorable, al precio de 4'80 metro.
- CAMISETAS felpa, sport, al precio de 3'90 una.
- TRAJES de caballero chevot, gran resultado, al precio de 61'50 corte.
- Mejores, modernísimo, al precio de 75 pesetas corte.
- Mejores, de gran fantasía, al precio de 90 pesetas corte.
- Mejores, lo más elegante, al precio de 108 pesetas corte.
- MEDIAS de seda finas, resistentes perfectas, al precio de 6'90 par.
- CALCETINES caballero, blancos, fuertes, elegantes, de hilo, al precio de 2'90 par.
- RIZOS de lana para vestidos, ABRIGOS de entretiempo y trajes de chaqueta, al precio de 12'90 metro.
- El mejor CRESPON de seda, sirve para todo, al precio de 6'85 metro.
- TOALLAS felpa, de color y blancas, buenas y grandes, al precio de 1'60 una.
- MONOS de gabardina, de hechura incomparable, todas las tallas, al precio de 36'50 uno
- CAMISAS de caballero azul marino, semi-lana, manga corta, todas las tallas, al precio de 10'50 una.
- PIEL de ANGEL, todos los colores, gran resultado, al precio de 4'85 metro.

Esta venta es por 8 días

Rebasa las exigencias justas de todos los compradores

No es necesario llegar los primeros

HAY PARA TODOS

ALMACENES de TEJIDOS de Julián González Santos

Ramos Carrion, 24

(Frente al Nuevo Teatro)

PROXIMA INAUGURACION de los Grandes Almacenes de Novedades

'EL MUNDO'

PLATO DEL DIA

Patateros denunciados

Por la Guardia civil de Pinilla de Toro, han sido denunciados al Excmo. leñtísimo señor Gobernador civil, Plácido Martín Inés, vecino de dicho Pinilla y Santos Martínez Díez, de Toro, por vender patata temprana al precio de ochenta y cinco céntimos kilogramo, infringiendo las disposiciones dictadas por la Junta de Abastos en materia de precios.

Registro Civil

DEFUNCIONES

Manuela Sanchez Bartolomé, de 4 meses,
Carlos Mateos García, de 2 años
Angel Calvo Martín, de 2 meses
María Angeles González Hidalgo, de 6 meses
Dámaso Bailón de la Iglesia, de 4 meses.

NACIMIENTOS

María Tránsito Busnadiago Medina
María Magdalena Fernández Miguel.
Antonio Rodríguez Dominguez
Angel Calleja Herrero
Ismael Fernández de San Juan
Federico Gago Fernández

SE VENDEN LIMONES MUY FRES COS

A 0'25 uno.
A 0'20 Id.
A 0'15 Id.

Péras frescas a 1'25 el kilo.
NO confundirse, Plaza Fray Diego de Déza. FRUTERIA SALMANTINA NUMERO 24

Del Gobierno civil

Abastos de Carnes

Por el Excmo. señor Comisario General de Abastecimientos y Transportes en telegrama de 26 de los corrientes, se recuerda que señalado por la Superioridad los días de consumo de carne para toda la población del interior, tiene que dejarse de consumir citado producto dos días a la semana; al mismo tiempo en referido telegrama, autoriza que si no hubiese existencias de ganado de la especie que corresponda sacrificar para dar venta en el día señalado, que se permite el sacrificio de ganados de otra especie.

Por tanto y a fin de evitar sean erróneamente interpretadas las Ordenes de la referida Superioridad, se señala en esta provincia para que entre en vigor en 1.º de Agosto próximo los siguientes días para venta y consumo de carne de las distintas especies de animales de abastos.

De Vacuno: Domingos y Jueves.
De Lanar: Martes y Viernes.
De Cabrio: Lunes.
Tocino: Todos los días de la semana.

Días sin carne: Miércoles y Sábados.

Esto será modificado seguidamente que empiece el sacrificio de reses de cerda.

Lo que se hace saber para general conocimiento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 29 de julio de 1939.—Año de la Victoria.

El Gobernador Civil, Carlos Pinilla Turrión.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Léa usted todos los días
HERALDO DE ZAMORA

FUTBOL

El reñido encuentro de ayer tarde

División 19, 2 -- Selección Zamora, 1

El partido tuvo lugar en el Campo de Pantoja y fué presenciado por una multitud que llenó por completo el recinto. Momento antes de comenzar el encuentro, llegó al campo el Excelentísimo señor General de la 19 División, acompañado de su distinguida esposa e hijes, que fueron objeto de una cariñosa ovación. En la tribuna presidencial tomaron asiento con ellos numerosos Jefes y Oficiales del Ejército.

El campo aparece brillantemente adornado con banderas y gallardetes. A la hora anunciada hace su aparición el once militar, vistiendo camiseta azul y pantalón negro. Suenan en su honor los primeros aplausos de la tarde y pocos minutos después salta al terreno la selección zamorana, que es acogida con idénticas manifestaciones; viste pantalón del mismo color y camiseta blanca. Capitanéan los equipos el teniente Rey y Paris respectivamente.

La señorita Rasala Blanco, en medio de grandes ovaciones, hace el saque de honor y comienza el juego, que transcurre vulgar y monótono en los primeros veinte minutos.

Se nota a lo largo del primer tiempo el dominio de los azules, que rematan su actuación en esta mitad con un tanto a su favor, marcado en forma impecable por el delantero centro Rey, cuando no habían transcurrido quince minutos del comienzo.

En el segundo tiempo, la S. Zamora, juega con el viento a su favor; esto, unido al brio recobrado por sus jugadores, crea momentos de grandes apuros en la meta contraria. Hasta que por fin logran el tanto del empate. Acrece a partir de este mo-

mento la furia del once militar, que busca el desempate con ahínco y lo consigue en los últimos diez minutos, de juego, que han sido los de la máxima emoción en toda la tarde.

Fuó Paris el excelente extremo, quien marcó para la S. Zamora su único tanto y Rey, el magnífico delantero militar el encargado de desempatar, dando así el triunfo a su equipo.

Ninguna de las líneas de la Selección fracasó, notándose no obstante la anulación de alguna individualidad. Ruiz ha sido posiblemente el jugador que más ha sobresalido, siguiéndole en méritos Luis Illán y Casas. La línea mejor, la media, destacando Chimento y Camorra, que corataron y sirvieron juego a placer.

Nada pudo hacer Ricardo para evitar los dos tantos, y aún más cabe decir, que merced a su arrojado lanzamiento a los pies del delantero centro contrario, evitó otro tanto seguro, que hubiera dado un resultado de 3 a 1. Los dos defensas muy bien.

No existe la compenetración que cabía esperar en las líneas de la 19 División destacando como conjunto perfecto la delantera, en la que la labor personalísima del centro, hace que la línea vaya irrepochablemente conducida, siendo sin duda, lo mejor del once.

Y nada más: que si nos viéramos obligados a concretar quien fué el mejor de los veintidós, tendríamos que decir un nombre: Camorra.

El árbitro, bien y generoso; pues nos regaló seis minutos sobre el tiempo reglamentario.

A. M. ZABALO.

Encajes
y Mallas para cortinajes

Panas
para Tapizar

Alfombras
de todos los tamaños

García Casado

Antes Casa Redondo

Santa Clara, 23,

ZAMORA

CABREIROA

SIN RIVAL PARA LA EXPULSION DE CALCULOS NEFRITICOS Y HEPATICOS

Enfermedades del Riñón y Vejiga, Hígado, Diabetes, Gota

DATOS e INFORMES BALNEARIO CABREIROA - VERIN

Continúa la actividad contra los terroristas irlandeses

Suscripción Nacional para el Tesoro público
Donativos recibidos el día 30 de junio de 1939

PESETAS

Celsa Alvarez, de Moreuela de los Infanzones: un collar de gargantillas.
 Regina Martínez Fernández, 1 moneda de 20 pesetas y 2 de 5 de oro.
 Cesáreo Valverde Gutiérrez y Sr. 2 L. 1 moneda de 20 frs 1 de media L. y 1 de 10 pts.
 Un Médico Zamorano: 1 pulsera, 1 par de gemelos y 1 alfiler de corbata.
 Juzgado Militar n.º 1, por diligencias contra Francisco José Pérez F.
 El Alcalde de Madridanos; Multa impuesta a Francisco Lorenzo
 Varios vecinos de Uña de Quintana
 Jesús Remesal: Una sortija de sello.
 Abelardo Remesal García, de Zamora: Una sortija de sello Francisco Legazpi (Campamento de Santa Bárbara): Un par de pendientes.
 Obreros de Hermenegildo Pascual, horas extraordinarias trabajadas desde 1.º de mayo a 17 de junio.

Suma del día 128'50
 Suma anterior 1.522.332'49

RECIBIDO HASTA LA FECHA 1.522.460'99

Donativos del día 5 de julio de 1939

Victor de la Calle, de Toro, por orden del Gobierno Militar 300'00

Suma del día 300'00
 Suma anterior 1.522.460'99
 RECIBIDO HASTA LA FECHA 1.522.760'99

Donativos recibidos el día 15 de julio de 1939

Manuel Rodríguez, Alcalde de Granja Moreuela, por multa 10'00

Suma del día 10'00
 Suma anterior 1.522.460'99
 RECIBIDO HASTA LA FECHA 1.522.470'99

EXTRAORDINARIA

venta en

SEDERIAS

Blanco y Negro

LIJA

o productos abrasivos "DIAMANTE" en todas sus variedades. Depósito, in formas y pedidos. Apartado de Correos 135. Valladolid.

Londres.—Continúa por parte del Gobierno la actividad contra los terroristas irlandeses. Después de las investigaciones llevadas a cabo por la policía se ha comprobado que en vista de la ofensiva antiterrorista tan eficazmente desarrollada numerosos terroristas han abandonado Inglaterra, saliendo con destino a su país.

Los agentes policíacos por su parte han llevado a cabo numerosas detenciones de sospechosos, habiendo expulsado a seis personas y deportado a seis jefes irlandeses.

Londres.—El sábado por la noche ha tenido lugar la celebración de un mitin organizado por los miembros del Ejército republicano irlandés, habiendo tenido que intervenir la Policía. Una inmensa multitud se estacionó en las inmediaciones del local donde se celebraba dicho mitin, exteriorizando su hostilidad contra los irlandeses.

ORDEN fijando el precio de la LANA

(Continuación)

LANAS NEGRAS
 NEGRAS FINAS

Ptas. Kg.

Clase primera (lavada) 8'54
 > segunda > 7'92
 > tercera > 7'31

En sucio: 2'82 pesetas el kilogramo con el 40 por 100 de rendimiento.

ENTREFINAS FINAS

Ptas. Kg.

Clase primera (lavada) 7'56
 > segunda > 7'31
 > tercera > 7'06

En sucio: 2'51 pesetas el kilogramo con el 40 por 100 del rendimiento.

ENTREFINAS CORRIENTES

Ptas. Kg.

Clase primera (lavada) 7'29
 > segunda > 6'90
 > tercera > 6'51

En sucio: 2'30 pesetas el kilogramo con el 40 por 100 de rendimiento.

ENTREFINAS ORDINARIAS

Ptas. Kg.

Clase primera (lavada) 5'67
 > segunda > 5'15
 > tercera > 4'63

En sucio: 1'74 pesetas el kilogramo con el 42 por 100 de rendimiento.

ORDINARIAS BASTAS

Lavadas: 5'79 pesetas el kilogramo.
 En sucio: 2'15 pesetas el kilogramo con el 48'50 por 100 de rendimiento.

CHURRA

Lavadas: 4'98 pesetas el kilogramo.
 En sucio: 1'85 pesetas el kilogramo con el 50 por 100 de rendimiento.

LANAS PELADAS

Tendrán una depreciación del 20 al 50 por 100, lavadas a fondo, del precio marcado al tipo que sirva de base, según la diferencia que con él tenga al cotejarse.

Las calidades que por su blancura, largo y finura de fibra, sean aptas para artículos especiales, podrán llegar al precio marcado para las lanas de tjera en clases similares, sin que puedan nunca superarle.

Los precios fijados son a base de lavado a fondo y con un máximo de 1 por 100 de grasa.

Los precios en sucio se entienden sobre almacén ganadero, y los precios en lavado, donde se haya efectuado la operación, casa del almacenista o Acondicionamiento Oficial de Materias Textiles.

Los precios fijados anteriormente, tanto en sucio como en lavado, serán considerados como máximos.

LANAS REGENERADAS

Los precios de los diversos tipos de lanas regeneradas conservarán la relación normal correspondiente con las cotizaciones asignadas a las diferentes calidades de lanas.

Art. 2.º Todos los ganaderos vienen obligados a declarar sus existencias correspondientes al corte de 1939 antes del primero de agosto próximo, con indicación de cantidades, color y clase, especificadas éstas en merina, entrefina y basta. Esta declaración deberá formularse ante la Oficina de la lana del Ministerio de Industria y Comercio, en la cual están representados el Servicio Nacional de Ganadería, Asociación General de Ganaderos, Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, Servicio Nacional de Industria, Intendencia General del Ejército e Intereses de la Industria Textil Lanera.

Independientemente de lo indicado en el párrafo anterior, todos los poseedores de lana quedan obligados a declarar en forma análoga la existencia que posean, cualquiera que fuese su procedencia, y referidas al 10 de julio actual, efectuándose tal declaración en el plazo máximo de veinte días e indicando en la misma las clases, especificadas éstas en merina, entrefina y basta, como asimismo estado de la lana, si es sucia, lavada o peinada, y color de la misma.

Art. 3.º Toda venta y traslado de lanas requerirá la previa y expresa autorización de la Oficina de la Lana, y a este efecto el comprador solicitará de ésta, por triplicado, la autorización correspondiente a la compra concertada, autorización que le servirá para efectuar el traslado de la mercancía, comprometiéndose a justificar la compra mediante el envío a la Oficina de la Lana del vendi firmado por el ga-

(Continuará)

El premio "Luca de Tena"

MADRID.—El jurado nombrado para adjudicar el premio "Luca de Tena 1937", compuesto por Eduardo Marquina, José María Alfaro y Manuel Alarcón, ha otorgado el premio a don José María Losada de La Torre, por un trabajo publicado en "A. B. C." de Sevilla. El trabajo premiado tiene por lema "El proceso de los hombres del P. O. U. M."

Fue escrito en Burgos, cuando se celebraba el juicio contra unos del P. O. U. M., procesados por Negrín, por coacciones de Stalin y Litvinoff. EL GOBIERNO DE WASHINGTON PROCEDIO POR CUENTA PROPIA AL DENUNCIAR EL ACUERDO CON EL JAPON

WASHINGTON.—El secretario de Estado, para el Exterior, Cordell Hull anunció ayer a los representantes de la prensa que su Gobierno, al denunciar el acuerdo económico con el Japon, no ha procedido, en inteligencia y menos en combinación con otros Gobiernos extranjeros.

Radio Zamora

PROGRAMA

para el día 1.º de agosto de 1939

A las 14: Emisión de cantos regionales.

A las 15: Música selecta.

A las 15:30: Cierre de la Estación.

A las 19: Audición de cante flamenco. Discos a petición de socios. Por 1'50 al mes puede usted deleitarse con la música que más le guste.

A las 19:30: Diario local hablado.

A las 19:45: Lección de italiano.

A las 20: Cierre de la Estación.

A las 21:30: Música selecta.

A las 21:45: Emisión de las O. J. de F. E. T. de las Jons.

A las 22:10: Altavoz local (semanal del día).

A las 22:20: Noticias de Prensa. Información Nacional y Extranjera.

A las 23: Música variada

A las 23:30: Cierre de la Estación.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO Teatro PRINCIPAL
 TELEFONO 1315
 Teléfonos: 1323, Teatro. Id. 1765, Taquilla.

HOY Lunes: Butaca, UNA pta.

A beneficio del público

ULTIMO DIA de la formidable producción METRO en español

Creación de Jeannette Mac Donald y Nelson Edy

ROSE MARIE

El Miércoles: **PIPIOLA** de los hermanos QUINTERO

PROXIMAMENTE Estreno del documental del Departamento nacional de Cinematografía **LA BATALLA DEL EBRO**

HERNIAS ¿cómo pueden curarse?

Ilustres cirujanos han venido sosteniendo que en la infancia curan todas, sin excepción, y algunas en la edad adulta cuando se logra contenerlas permanentemente. Pero esta contención perfecta no se obtiene sino muy raras veces recurriendo a los brageros o vendajes que el comercio proporciona. Si se quiere asegurarla, es preciso recurrir, en cada caso, a un APARATO CONSTRUIDO «AD HOC» y de características adecuadas a la ensilladura lumbar del individuo y forma de sus caderas, a la clase, desarrollo y fuerza expansiva de su hernia, a la consistencia o laxitud de sus cubiertas y a las modificaciones, susceptibles de observación, que haya experimentado en su trayecto, saco y contenido. Ahora bien; para conocer y plasmar todo esto, aparte de que es imprescindible, claro está, ver al herniado previamente, son asimismo necesarias cierta preparación científica y una técnica especial.

Nuestro método, que por los principios en que se funda y el estudio constante que su práctica requiere nada tiene de común con los demás y al cual debemos numerosas y sorprendentes curaciones en los 42 años que llevamos aplicándolo, garantiza siempre aquella perfecta contención, tanto en el hombre como en la mujer, aunque se trate de hernias crónicas, abandonadas desde antiguo, o de las de gran tamaño y cargadas de epiploón engrosado a consecuencia de brotes inflamatorios, o de las aparentemente irreducibles por la formación de falsas adherencias, o, en fin, de las que fueron operadas y después se han reproducido con un volumen y una incoercibilidad mayores. A base de conseguir este éxito aceptamos los encargos y nos obligamos con los clientes.

Piernas artificiales APARATOS especiales para es Eventraciones, caída del estómago, desviaciones de la columna vertebral, corvaduras de las piernas, etc., etc.

Don JERÓNIMO FARRÉ
 Antiguo Ortopédico de la Clínica de Niños de la Facultad de Medicina de Madrid

RECIBIRA VISITAS en ZAMORA de 11 a 1 y de 3 a 6 en el Hotel Suizo, los días 7 y 8 de Agosto.
 En SALAMANCA los días 9 y 10, en el Hotel Castilla.
 En MADRID, en su GABINETE, calle del Marqués de Valdeiglesias (antes de las Torres), núm. 5.

SE VENDE
 La casa número 56 de Ramos Carrión. Tres pisos, panera, bodega, amplios corrales y patios propios para nuevas edificaciones con fachada a la calle de Moréno.
 Informarán zapatería "La Revóltoza" Ramón y Cajal 12.

SE VENDE
 un carrozato con todos los arreos. Para informar en ésta Administración.

VENTA DE FINCA
 Se vende viña de más de 14 fanegas, próxima a la carretera de Tordesillas, lindando con el Polvorín. Para tratar con ALFONSO PIORNO, Plaza de la Iglesia (San Lázaro), número 10.

PIANOS
 Julio Portos
 MARCADOR DE PIANOS
 AVISOS: Balborraz, 62

CLINICA MEDICA
 Enfermedades del aparato digestivo
 FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
 Rayos X — Ultravioleta
 Diatermia — Corrientes

PERDIDA
 De una yegua, negra, alzada chica, de siete a ocho años, un poco roza da en el lado derecho del cuello. Se ruega a la persona que sepa su paradero se dirija a su dueño, Vicente Fernández, Caserío "La Loba" Valderrrey (Zamora).

Doctor Velasco
RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES
 Ha trasladado su Clínica a Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral. Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6. Teléfono, 1567.

M. Martín Luelmo
MEDICO MILITAR
O TORRINOLARINGÓLOGO
 Por oposición del Instituto Provincial de Higiene
 Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ y OÍDOS en San Torcuato, 43, Zamora de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

Sección de Anuncios Económicos

Banco Español de Crédito
 CAPITAL: 100 millones de pesetas
 RESERVAS: 72 millones de pesetas
 Casa Central: MADRID.-Alcalá 14. Palacio de su propiedad
 Dirección Telefónica y Telefónica: BANESTO

Realiza toda clase de operaciones bancarias, y las relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo
 420 Sucursales en España y Marruecos
 Sucursal de Zamora
 Plaza de Sagasta, número 24 (ESQUINA A SAN GL.)

MANUEL BELLIDO GARCIA
Médico y Odontólogo
 (Sucesor de J. Jaramillo)
 ● CONSULTA de 10 a 2 y de 5 a 7
 Ramos Carrión, 24
 Teléfono N.º 1408 Zamora

MANUEL MARTÍNEZ PÉREZ
 ESPECIALIDAD EN BARNIZADOS
 Reparación y Venta de toda clase de MUEBLES en general
 Visite los TALLERES y EXPOSICION
 Cortinas, 56, Zamora

SE VENDE
 Coché "Dion Boutón" 12 caballos 7 plazas en buen estado.
 Informes: Alfredo Blanco, Calvo Sotelo 34, tercero izquierda.

SE VENDE UN CITROEN
 B. 12, de 10 H. P. cuatro puertas, a toda prueba. Para tratar, en Belver de los Montés DAMIAN BERMEJO.

SE VENDEN
 Una casa, en la calle de San Juan de las Monjas, número 1, compuesta de piso bajo y principal y otra en la misma calle, número 5, consta de piso bajo y principal de gran capacidad con corrales y cuadra, indicada para industria.
 Para tratar con don Luis García, Santa Clara 59.

SE VENDEN
 Cinco cubiertas y 5 cámaras 600. X 18, seminuevas, con cinco discos. llanta 18. Para tratar: Avenida de la Feria núm. 18 Matas del Río.

FUNERARIA ● **SERVICIO COMPLETO**
 Traslados * Arcas * Coronas
HIJA DE SEVER
Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

Caja Nacional de Subsidios Familiares
 DELEGACION DE ZAMORA
 los empresarios y patronos de la capital que no hayan recibido los modelos T. y E. de las Declaraciones de Familiares de sus obreros que pudiesen pasar a recogerlos en la Delegación del Subsidio Familiar, (Plaza de Cánovas del Castillo núm. 2), de 10 a 1 de la tarde.
 Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
 Zamora 20 de julio, de 1939. Año de la Victoria.
 El Delegado.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 18

Esta semana SERA de IMPORTANCIA internacional

En Marte existen atmósfera, agua y quizás seres inteligentes

SE HAN REGISTRADO HASTA 400 CANALES.—DECLARACIONES DE LOS ASTRÓNOMOS GULLON Y MARTIN LORON
MADRID.—Con motivo de la proximidad del planeta Marte a la Tierra, el Observatorio Astronómico de Madrid ha realizado interesantes estudios a cargo de los astrónomos don Enrique Gullón y don Mariano Martín Lorón.

Hay pruebas—ha dicho el señor Gullón—de que en Marte existe una atmósfera y de que hay agua. En estas observaciones hemos visto porciones claras (continentes) y otras regiones más oscuras que se cree sean grandes marismas o lagos inmensos que pueden compararse, aunque remotamente, con nuestros mares, ya que son de muy escasa profundidad. El agua en Marte es escasa, pues mientras en la Tierra ocupan los mares las cuatro quintas partes de su superficie, en aquel planeta ocupan solamente tres octavos.

Pragmático si había vida en Marte, contestó que es casi seguro de

que sea vegetal, pues el cambio de coloración en consonancia con las estaciones así lo indica, y hasta que zás haya seres inteligentes. Ya es sabido—agregó—que el astrónomo italiano Schiaparelli descubrió en Marte líneas rectilíneas que iban de un mar a un lago, o sea lo que se creía canales, que han sido objeto de muchas controversias. Se han registrado hasta cuatrocientos; pero son muy difíciles de ver a causa de la cantidad de millones de kilómetros, que nos separan y de las dos atmósferas de la Tierra y de Marte.

LOS MARCIANOS NO CONTESTAN

NUEVA YORK.—Durante todo el día de ayer potentes estaciones emisoras dirigidas desde el Observatorio de Los Angeles estudiaron emitiendo señales a Marte. Las estaciones militares y particulares cesaron de transmitir para no interrumpir las experiencias.

No obstante los marcianos no contestaron, como ya es añeja costumbre.

París.—La prensa considera como de excepcional importancia la actual semana internacional.

«Le Petite Parisien» escribe que en los Centros de Irlanda han producido impresión las manifestaciones de algunos políticos británicos que aconsejan al Gobierno la expulsión de todos los irlandeses. La medida, traería como consecuencia la tirantez de relaciones anglo-irlandesas.

El Gobierno de Dublin se propone enviar a Londres una nota en la que se previene que en caso de ser llevada a cabo la expulsión la opinión pública irlandesa se pronunciaría abiertamente contra Inglaterra.

Se anuncia que Chamberlain hará mañana algunas declaraciones de importancia en la Cámara de los Comunes, y aprovechará la ocasión para dar a conocer los nombres de las personalidades políticas, militares y marítimas que saldrán para Moscú con objeto de ponerse en contacto con el Estado Mayor de los soviets.

Servidumbre y rebelión de los árabes contra Inglaterra

ESTAMBUL.—«Volkit» escribe que el Consejo de la Entente balkánica, ha sido convocado para el mes de agosto en Bucarest. El periódico dice que se trata de una reunión importante ya que se espera la adhesión de Bulgaria.

YENI SABAH" CONTINUA DANDO CURSO A SU ITALOFOBIA

«Yeni Sabah» continúa dando curso a su italofoobia a propósito de las islas del Dodécanso y niega que obró a instigación francobritánica, añadiendo nada menos, que Italia debería asombrarse de que hasta ahora la prensa turca no haya reclamado la restitución de Trípoli y Benghazí. LLEGA A ESTAMBUL EL REY CAROL DE RUMANIA

ESTAMBUL.—El Rey Carol de Rumania ha llegado hoy a Estambul, donde también llegó esta mañana el conde Miguel, que fue recibido con los honores correspondientes a su cargo.

Se afirma que el Rey Carol celebrará entrevistas con el presidente del Consejo y el ministro de Relaciones Exteriores, pero se ignora toda vía si se entrevistará con el presidente de la República y si continuará el cruceo en su yate para entrevistarse con el Rey de Grecia. Es posible que permanezca en Estambul dos días con su hijo, regresando después a Rumania.

REGRESO DE UNA MISION MILITAR

ESTAMBUL.—Procedente de An

kara ha llegado a Estambul la misión militar francesa que esta noche continuará para París.

LOS CIRCULOS ARABES, DISGUSTADOS

EL CAIRO.—Los círculos árabes están muy indignados por la captura de Ya suf Aby éorrah, jefe de los rebeldes de Palestina que ha caído en una emboscada preparada por los hombres partidarios del Emir Abdallah, miembro de la familia fascinita conocido por su total sumisión a Gran Bretaña y candidato de Londres al trono de Siria. Se espera que como resultado de la gran indignación del mundo árabe Abdallah no entregará a Norrah a las autoridades inglesas.

Nombramiento

Por Orden de la Vicepresidencia del Consejo de Ministros, aparecida en el «Boletín Oficial del Estado», correspondiente al día de ayer, ha sido nombrado secretario del Tribunal Regional de Responsabilidades Políticas de Pamplona, don Segundo de la Fuente Vicente, Oficial de Sala de esta Audiencia.

La fiesta de la Arciprestal de San Ildefonso

Mañana martes, (D. m.) y con motivo de ser el día de San Pedro de Advincula, Santo Patrono de la Iglesia Arciprestal de San Pedro y San Ildefonso, de esta ciudad, tendrán lugar en el indicado templo solemnes cultos en honor del Patrono.

Petición de mano

Por don Francisco Jambrina del Corral y su esposa, doña Soléda Briso y para su hijo don Francisco ha sido pedida la mano de la distinguida y bella señorita Josefina Rodríguez Iglesias, hija del antiguo industrial de esta plaza, don Cesáreo y doña Obdulia.

Con tan fausto motivo se han cruzado entre los novios valiosos presentes, habiendo recibido éstos y sus respectivas familias calurosas felicitaciones de sus numerosos y distinguidos amigos. La fecha del enlace matrimonial ha sido fijada para el día 4 del próximo mes de septiembre.

Ni qué decir tiene que nos congratulamos del hecho por lo que en viamos a los novios, en particular a nuestro buen amigo Paquito Jambrina y a sus familias la mas cordial enhorabuena.

Del Gobierno Civil

Habiendo llegado noticias a este Gobierno civil de que por algunos industriales tableros de esta Capital, se viene proporcionando en el despacho de carnes una cantidad mayor de huesos que la que corresponde: se hace saber, que la cantidad que tienen y pueden facilitar es solamente del 25 por ciento de repetido producto (huesos).

Los contraventores de esta Orden se rán severamente sancionados.

Se espera del público en general presten la cooperación debida para evitar tales abusos denunciando a los industriales que no atiendan lo ordenado. Lo que hago saber para general conocimiento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 31 de julio de 1939 Año de la Victoria.—El Gobernador Civil, Carlos Pinilla Turrión.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

SASTRERIA

LOREDA

EX-CORTADOR DE CASA RUEDA

Se ofrece al público en Ramón y Cajal, 13-1.º

PAÑERIA SELECTA

DISPOSICIONES OFICIALES

MINISTERIO DE LA GOBERNACION: Decreto acordando cese en el cargo de Gobernador civil de Navarra, don Francisco de la Rocha por haber sido nombrado Delegado del Estado en el Consejo Almadrabero, y disponiendo la sustitución del mismo.

JUSTICIA: Orden disponiendo la admisión, sin sanción, al ejercicio de los derechos que como funcionario les correspondan a varios de este Departamento.

EDUCACION NACIONAL: Igual medida respecto a diversos funcionarios de este ministerio.

INDUSTRIA Y COMERCIO: Orden nombrando Vocales de la Comisión Reguladora del Combustible sólido.

DEFENSA NACIONAL: Concediendo la Cruz Roja del Mérito Militar a un cabo y dos soldados que sufrieron cautiverio sin menoscabo del honor militar.

Otra concediendo la misma condecoración, por los relevantes servicios prestados, a cinco damas éntermeras.

LA CAPTURA DEL JEFE REBELDE DE PALESTINA

EL CAIRO.—«Mokattam», refiriéndose a la captura del jefe rebelde de Palestina Yusséf Abu Dorrach, efectuada por las tropas de Transjordania, escribe que Abu Dorrach, debe ser considerado como refugiado político y no puede ser entregado en manos de las autoridades británicas.

ULTIMA HORA

LA ESTANCIA EN MADRID DE UNA DELEGACION DE LA ORDEN DE MALTA

MADRID.—El Alcalde de esta capital recibió a mediodía a los infantes madrores y les manifestó que había estado acompañando a la Misión extraordinaria de la Orden de Malta que había llegado a España con objeto de saludar al Caudillo. Esta mañana la expresada Delegación efectuó una visita al Museo del Prado y después marchó al Escorial, donde almorzó.

El señor Alcocer dijo que por la tarde, se trasladaría al Escorial. También irán a dicha localidad el señor Gobernador civil y el presidente de la Diputación.

CIENT MIL PESETAS PARA ORGANIZACIONES JUVENILES

MADRID.—En la entrevista celebrada por los periodistas con el Alcalde de Madrid, éste manifestó que según se había anunciado se reuniría el sábado por la tarde la Junta Municipal de Primera Enseñanza, habiéndose tratado en la misma número de asuntos de orden interior. Se acordó conceder a las Organizaciones Juveniles la suma de 100.000 pesetas con destino a los campamentos de Verano.

EL TENIENTE GENERAL QUEIPO DE LLANO Y OTRAS PERSONALIDADES CUMPLIMENTAN AL CONDE DE JORDANA

BURGOS.—El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez de Jordana, fué cumplimentado hoy por el teniente general señor Queipo de Llano. También le visitaron don Juan Vértosa y el señor Fernández Bilbao.

FUNERALES EN PAMPLONA

PAMPLONA.—Esta mañana a las diez en la Iglesia de San Ignacio han tenido lugar solemnes funerales en sufragio del alma de los féligreses muertos en la Cruzada.

En el centro del amplio templo, que aparecía lleno de fieles, se había colocado un severo túmulo cubierto con la bandera nacional y la del Movimiento. Terminada la misa se cantó un solemnisimo Te Dúm, oficiando el Obispo de la Diócesis.

POR LAS BUENAS COSTUMBRES
MADRID.—En el paraninfo del Instituto San Isidro, se ha celebrado un acto organizado por la Asociación «Palabra culta y buenas costumbres», habiendo pronunciado un brillante conferencia el Padre Ángel Carrillo de Albornoz.

Presidió el acto, representando al Alcalde, el Teniente Alcalde del Distrito del Congreso y asistió un público tan selecto como numeroso. Tras breves palabras del presidente de la Asociación, señor Rodrigo Julián, explicando los fines de la misma, el Padre Carrillo disertó de modo admirable sobre los males que acarrea la blasfemia para la Católica Patria y para España y su juventud heroicamente salvada por nuestro incomparable Caudillo. Exhortó a todos a la labor en pro de la cultura y de las buenas costumbres y a combatir la blasfemia ya que el nombre de Dios solo puede ser pronunciado para alabarle.

Finalmente la señorita Reyna y el señor Uruéña, interpretaron algunos trozos de zarzuelas clásicas, cerrando el acto con los himnos Nacional y del Movimiento, que fueron escuchados con entusiasmo.

En memoria de los Caidos en San Sebastián

Madrid.—En el patio Central del Colegio de la Paz ha tenido lugar una misa de campaña por el eterno des-

canse del personal de la Guardia civil que en San Sebastián defendió heroicamente el Gran Casino y el Hotel de María Cristina.

Daban guardia al altar fuerzas de la Guardia civil y una escuadra de Falange, oficiando el primer capellán de la Diputación de Madrid don Manuel Fernández Alvarez. Un coro de niñas de las escuelas, cantó varios fervorosos, acompañadas al piano por una de las profesoras del Centro.

Finalmente el Alférez don Luis Jimenez, hermano de una de las víctimas leyó la lista de estas contestando todos con el presente de rigor y vitoreándose a España al Ejército y a Franco.—FARO.

MANANA MARCHARA A BURGOS EL GENERAL VARELA

Cádiz.—Mañana martes marchará a Burgos el general Varela que dentro de una semana, aproximadamente, regresará a Cádiz donde embarcará para incorporarse a su destino de jefe Superior de las Fuerzas de Marruecos.

La corrida de ayer

En Puerto de Santa María Ortega fué objeto de una bronca colosal

Puerto de Santa María.—Con enorme entrada se ha celebrado la anunciada corrida extraordinaria, asistiendo los generales Saliquet y Varela, y el almirante Basterreche, así como otras destacadas personalidades. Todos los matadores brindaron la muerte de uno de sus toros al jefe de la Segunda Región Militar.

Juan Belmonte clavó cuatro rejones a un toro; después pisó a tierra pasó de mula entre los olés del público, deshaciéndose finalmente del bicho con un pinchazo y un descabello. Fué ovacionado y se le concedió la oreja.

En lidia ordinaria Ortega, Marquez y Manolete se las entendieron con seis toros de Pablo Romero, que resultaron bravos.

Ortega ha tenido una actuación detestable, escuchando en su primero una bronca de las que hacen época. Al segundo, después de hacerse gritar por el respetable, le despacho de dos pinchazos, echándose fuera, y desbejonazos. Hubo la consiguiente reproducción de bronca que duró un buen rato.

Marquez dió la nota de valor mostrándose voluntarioso a lo largo de la lidia; mató a su primero de media estocada en el sitio y al segundo, tras unos lances vistosos, de una entera que hizo innecesaria la puntilla. Se le concedió la oreja.

El mejor de los tres ha sido sin duda Manolete que ha dado la sensación de un dominio absoluto de capa y mula. Al primero le toró por verónicas y después instrumentó con los trastes una serie impecable de naturales que fueron coreados. Al tirarse a matar fué empitonado, saliendo al toro, se tiró recto y seguro para dejar una estocada hasta la mano. También a segundo le mató de manera brillante después de una faena colosal. Se le concedieron las orejas y rabos de los dos toros, y salió de la plaza en hombros.—FARO.

Los extremistas franceses quieren otro parlamento

París.—La prensa izquierdista protesta contra la prolongación de la actual Cámara de Diputados. Los decretos últimamente publicados por Daladier han sorprendido a comunistas y socialistas que han enviado protestas colectivas con objeto de que tuvieran lugar ahora las elecciones legislativas.

Crucero de la Sección Femenina de Cádiz

El día 4 de agosto saldrá de este puerto la motonave «Ciudad de Alicante» para hacer una excursión por el Atlántico y el Cantábrico, llevando a bordo a 185 camaradas de la Sección Femenina, que recorrerán los puertos de Huelva, Lisboa, Vigo, Villagarcía, El Ferrol, La Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y San Sebastián regresando a finales de agosto.

LOS ROJOS HAN CREADO UN BANCO EN MEXICO.—CON PRODUCTOS DE ROBO HAN REUNIDO 1.800 MILLONES DE FRANCO

NUEVA YORK.—Anuncian de Méjico la creación de un Banco con el dinero de los refugiados españoles en cuyas cajas depositarán cuantos recursos consiguieron en España.

Para la creación de este Banco, han sido destinados mil ochocientos millones de francos oro que los girgentes marxistas sacaron del Banco de España antes de su derrota, cuya cantidad fué enviada al Banco méjicano en concepto de depósito.

UNA VELADA PARA LA RECONSTRUCCION DE MOSTOLES

MADRID.—Se ha celebrado una velada, cuyos ingresos se destinan a la reconstrucción del pueblo de Mostoles. El distinguido literato don Felipe Sassonné dió una charla que resultó muy animada y a continuación la Orquesta Sinfónica interpretó un selecto programa. Después, el poeta don José Ramos dió lectura a varias composiciones originales y finalmente la niña María Palacios ofreció un recital que fué, como los anteriores, muy ovacionado.

CAMPAMENTOS JUVENILES EN GERONA

GERONA.—Esta mañana se han inaugurado las instalaciones de Santa María de la Cabeza destinadas a las organizaciones juveniles, y en las que disfrutará de un mes de vacaciones 500 niños de esta provincia.

OTRAS 37 VICTIMAS DE LOS ROJOS, RECIBEN SEPULTURA EN EL CEMENTERIO DE GERONA

GERONA.—Ayer a las cinco de la tarde han sido inhumados los cadáveres de 37 vecinos de Olot, que fueron víctimas de la horda roja. Asistieron a la ceremonia todas las autoridades con las jerarquías del Movimiento y el pueblo en masa.

BERNARDO DE CASTRO GANA LA CARRERA DE «INFORMACIONES»

MADRID.—Ayer se ha celebrado la carrera ciclista Madrid, Toledo, Madrid, organizada por el diario «Informaciones», con un recorrido de

142 kilómetros. Participaron en la prueba 24 corredores, dándose la salida en el Paseo del Prado. Se clasificó vencedor, el madrileño Bernar do de Castro que efectuó el recorrido en cuatro horas, catorce minutos y cincuenta y siete segundos, a una media de 33'156 kilómetros a la hora.

VIDA OFICIAL.—VISITAS

BURGOS.—El ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer recibió ayer la visita de las siguientes personalidades: Pilar Primo de Rivera, Vicesecretario de Falangé Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. camarada Fanjul; Jefe provincial de Madrid; don Ramón Padilla y señor Casariégo

INESTABILIDAD POLITICA EN HUNGRIA

BUDAPEST.—El Tribunal de apelación ha condenado a dos años de reclusión a siete miembros del antiguo partido húngarista que estaban empleados en la administración de autobuses de la capital y que el año pasado tomaron parte en una huelga de carácter político.

PROTESTAS CONTRA EL EJERCITO REPUBLICANO IRLANDES

LONDRES.—El sábado por la noche los partidarios del Ejército republicano irlandés, pretendieron celebrar un mitin, teniendo que intervenir la policía para evitar que la multitud se produjera contra los organizadores. Seis dirigentes de dicho Ejército han sido enviados a Irlanda, fuertemente escoltados por la policía y entre las violentas protestas del público contra el Ejército republicano.

En el barrio irlandés se registró la misma noche un encuentro en el que resultaron heridas doce personas.

DOCTOR ITALIANO, VICTIMA DE UN EXPERIMENTO CIENTIFICO DOMODOSSOLA.—DE VIADOSOLA,

se reciben noticias de que, después de una larga agonía ha fallecido el doctor Germano Rondolini, de 29 años, víctima de sus experimentos científicos. El joven doctor descendiente de una familia de médicos de dicaba sus estudios a perfeccionarse cada vez más en su difícil misión con experiencias que hacía en diversos animales. Parece ser que uno de éstos al que había inyectado un suero tóxico morrió y le produjo la terrible infección, causa de su muerte.

Pueblos damnificados por unas tormentas

Segovia.—Ampliando el telegrama de ayer relativo a las tormentas que han descargado sobre una extensa zona de esta provincia, además de los dos pueblos citados figuran los siguientes entre los damnificados: Aldeonsancho, Turégano, Hinojosa del Cerro, Sebulgor, Carrascaldel Rio, Nevaras de las Cuevas, Nevaras de Enmedio y otros.

Se ha estropeado el treinta por ciento de las cosechas.

Ahorrc...

Pronto

SEDERIAS

Blanco, y Negro